
Dessewffy nem
érti

NNéézzeemm  aa  SSttoorryy  TTVV  AA’’llaa  CCaarrttee  ccíímmûû  mmûûssoorráátt..  ÉÉpppp  DDeesssseewwffffyy
TTiibboorr  bbeesszzééll..  AA  ffaazzoonn  aarrccaa  mmaaggaa  aazz  eelllleennsszzeennvv..  AA  sszzáájjaa  mmoozzoogg,,  ss
eeggyyrree  ccssaakk  ddõõllnneekk  kkiiffeelléé  bbeellõõllee  aa  ppeennéésszzeess  sszzaavvaakk,,  mmiikköözzbbeenn  aajj--
kkaaiinn  uunnddoorr  ééss  hheevveennyy  ggyyûûllöölleett  rreemmeegg..  IIggaazzii,,  hhaammiissííttaattllaann  bbaalllliibbee--
rráálliiss  ––  nnyyuuggttáázzoomm  mmaaggaammbbaann..  AAzzttáánn  ffiiggyyeelleekk,,  ffüülleelleekk,,  hhaallllggaattoomm,,
mmiitt  bbeesszzééll..

Tudják, mi a szörnyû? Az, hogy már meg sem lepõdöm azon,
amit mond. Nézem, s bólintok: ez csak a szokásos tempó, nem is
vártam mást. Megkockáztatom, hogy az lenne a fura, ha a médiu-

moktól nem kapná meg a magyarság a szokásos, heti gyalázko-
dásadagját. Nekünk ez jár. Fáradhatatlanul küldik óramû pontos-
sággal a számlákhoz csapva. Magyarországon ez lett az élet rend-
je.

Mert a magyart nem lehet békén hagyni. A magyart piszkál-
ni, sértegetni és gúnyolni kell. Ami a magyar számára érték hatá-
ron innen s túl, azt muszáj megtaposni, megrugdosni, bemocskol-
ni. A közélet pedig roskadozik az olyan alakoktól – esterházyktól,
spiróktól, farkasházyktól -, akik szívest-örömest vállalják e felada-
tot. S fõként nem a 30 ezüst miatt.

A legutóbb például Dessewffy. Dessewffy az értetlenkedõ,
aki egy elõkelõ étteremben ül az A’la Carte címû mûsor vendége-
ként, felhúzza a szemöldökét, s csodálkozva bámul az asztaltársa-
ságra. Nem érti. Nem. Egyszerûen nem fér a fejébe, hogy õ, Des-
sewffy miért ne gázolhatna át bármin s bárkin, ha éppen úgy tart-
ja úri kedve. S nem elég, hogy fontoskodva az MSZP-t mentege-
ti a „gyûlölködõ” jobboldalt kinevezve szinte minden baj forrása-
ként, de oly annyira belelendül – ha gyalázkodásról van szó, akkor
minden balliberális elveszti a kontrollt; ez a gyengéjük -, hogy nem
átallja a Székely himnuszt középszerû mûdalnak minõsíteni, ame-
lyet holmi elborult jobboldaliak kornyikálnak könnyes szemekkel a
gyûléseiken. S ez Dessewffy számára felfoghatatlan, hiszen sze-
rinte a Székely himnusz nem fejez ki semmit!

E szavakat hallván gondolkodóba estem. Vajon lenne értelme
kísérletet tenni arra, hogy elmagyarázzuk Dessewffynek, mit je-
lent a Székely himnusz? S hogy miért éneklik azt a magyarok? Va-
jon megbirkózna egy ilyesfajta kérdéskörrel egy ily elkorcsosult,
balliberális elme? Lenne erre esély?

Végül arra jutottam – századmásodpercnyi gondolkodás után
-, hogy Dessewffynek ez bizony nem menne. Ezt õ nem érti. S va-
lószínûleg ebben az életben már nem is fogja.

Mert a magyarság és õ, két külön világ.
VVeellllaaii  TTaammááss  --  eelllleennkkuullttúúrraa

bbaarriikkaadd..hhuu

Himnusz, Isten,
nemzet – 

és a liberális 
pökhendiség

Idézettel kezdem. „A szocik és a liberálisok egyik kedvenc
szociológusa nyilatkozott szabadelvû õszinteséggel a székelyek
himnuszáról“: 

„Az kérdés, hogy mi hívta életre a szélsõségeseket, de
az biztos, hogy Laciék gyûlésein kornyikálták a Székely Himnuszt
könnyes szemekkel, ami, mint tudjuk, egy középszerû mûdal“ -
mondta a Story Tv mûsorában Dessewffy Tibor szociológus. 

Igen. A székely himnuszt ‘kornyikáltuk’ mi is éveken keresztül
az ‘átkosban’ ott, ahol a spiclik füle nem hallhatta meg. 1959-ben
csatlakoztam egy barlangász csoporthoz és minden táborunk vé-
gén biztosan - de néha közben is többször - tábortüzet gyújtot-
tunk, körbeültük és ‘kornyikáltunk’. Dalokat. Köztük számos
mûdalt - olyannyira, hogy a szövegét mi követtük el. Kornyikál-
tunk, esetleg az olcsó bortól megrészegülten a barlangász dalo-
kat és a tábortûz végén a székely és a magyar himnuszt. Mi
azonban úgy éreztük, hogy énekeljük - és nem egyszer könnyes
szemmel. Mert ezek a miéink voltak. 

Hangsúlyozom: miénk! Nem az enyém, hanem a miénk!
Mert az ember nem egyedek halmaza, hanem társadalom és a
társadalomnak vannak közös dolgai. Múltja. Jelene - esetleg
jövõje . És van számos közös szellemi értéke - amit ugye az
egyedre számító liberalizmus nem ismer el értéknek, mert forint-
ban, dollárban, arany súlyban nem fejezhetõ ki és fõleg, mert
azok a mi fogalomhoz tartoznak. Mégis értékek - a közösség szá-
mára. Akik éneklik, azoknak megható, összetartó erõ - aki viszont
az egyed fontosságán képtelen túllépni, annak esetleg kornyikált
középszerû mûdalok. Nem tudom, a mi egy szociológus számá-
ra - ami állítólag Dessewffy Tibor - jelent-e valamit? Különösen,
ha liberális alapbeállítottságú. 

Megvettem egy CD-t. A világ himnuszai vannak rajta. Meg-
hallgattam. Igen, a zöme ‘kornyikálható’, ‘középszerû mûdal’ -
leginkább katonai induló. Mint pl. a szovjet, az amerikai, vagy az
izraeli himnusz is. Nekem. Másoknak meg bizonyára nem és ha
kornyikálható mûdallá sekélyesítem, akkor megsértem õket.
Merthogy a magyar himnusz hallatán - még ha katonai induló-
ként is csendül fel a lemezen - nekem nem középszerû, nem kor-
nyikált és nem mûdal - még ha zenetörténetileg esetleg az is len-
ne, nem tudom, nem értek hozzá, nem vagyok szociológus -, ha-
nem ima. A magyar himnusz ugyanis fohász. Fohász, ami minket,
magyarokat összeköt. A miénk, a mi közösségünket fejezi ki és
mert hiszünk benne, hat is ránk. Ahogy a székely himnusz is az. 

ÉÉss  eezz  iitttt  aa  lléénnyyeegg..
Himnuszunk azonban Dessewffy meghatározásában mûdal,

hiszen ismerjük a himnusz költõjét: Kölcsey Ferenc, ismerjük a
megzenésítõjét: Erkel Ferenc. De melyik himnuszt nem írták, a
zenéjét nem szerezték? Ja, a mostani szlovákot nem, mert an-
nak a zenéje magyar népdal. 

Az ausztráliai emigráció számos eseményén - köztük egyhá-
zi szertartáson - vettem részt. Mindegyiken elhangzik a magyar
himnusz - ha úgy tetszik ‘kornyikáljuk’, hiszen az éneklõk zömé-
nek kappan a hangja, rossz a zenei hallása, külsõ fülelõnek talán
kornyikálás ez az ének. Mi azonban énekeljük. És a székely him-
nuszt is hozzá. Mindig, ahol az emigráció és nem a hivatalos kö-

zegek a rendezõk. Mert a székelyek magyarok. Mert a székelye-
ket közénk tartozónak véljük. Mert magunkat a székelyekhez tar-
tozónak véljük. A székely himnusz számunkra nem ‘középszerû
mûdal’, hanem ugyancsak fohász, összekötõ kapocs, még akkor
is, ha esetleg a XX. század romantikus irodalma teremtette meg. 

Na persze, ha egy szociológus a neoliberális eszmei alapon
áll, annak minden társadalmi jelenség idegen, a vallás kiirtandó
butaság, a társadalom egyedek halmaza, akiknek csupán az szá-
mít, hogy mi mennyibe kerül. Szociológusunk úgy látszik roppan-
tul nem érti, hogy ezen felül lehet még más is, ami az embert pl.
emberré teszi: az emberi közösség. Szociológusunknak - úgy
tûnik a megfogalmazásából - ha van istene, akkor az a pénz, az
arany, mit tudom én, de föltétlenül az anyagi valami és a szel-
lemre, a spiritualitásra úgy tekint, mint valami idegen dologra. 

Csakhogy másoknak más a szellemi igénye, más az istenké-
pük. Nem hisznek a pénz erejében, így a pénz nem is hathat rá-
juk. Esetleg abban hisznek, hogy egy felettük álló szellemi létezik
és gondolatukat felé fordítják. És ha konokul hisznek benne, ak-
kor számukra az a létezõ, az hat rájuk, az fogja össze õket, ahhoz
tartoznak, azaz többé válnak, mint pusztán emberi egyedek laza
halmaza. A pénzisten erre soha sem lesz képes! Soha, amire a
magyar Szent Korona ismert története során képes volt: össze-
tartani egy nemzetet - mert hittek benne! Mert egy közösség-
nek, ha van hite, ha van közös múltja, van közös szelleme, ráadá-
sul, ha van közös tárgyi környezete és ereklyéje, akkor legyen
bármely mélyen gazdaságilag, társadalmilag, talpra áll. A szé-
kely, a magyar himnusz, a Szent Korona, az ezer éves alkotmány
ezt jelenti a magyarságnak - és ezért tombol a liberális szocioló-
gus, mert nem érti - nem értheti ennek a lényegét, fontosságát.
Neki ‘középszerû mû’, esetleg ‘svájci sapka’, vagy ‘tetem cafat’,
akármi, neki ez semmi. 

A magyarok fohásza több mint egy évszázada felhangzik. Fel-
hangzik naponta többször is, több helyen is és ez áthatja a ma-
gyarok közösségét. Gondolom ez Dessewffy úrnak zavaró, érthe-
tetlen jelenség. Ahelyett, hogy az amerikai ‘himnuszt’ skandál-
nák, a magyart - sõt, mi több: a székelyt ‘kornyikálják’. A szé-
kelyt, ami fogalom Dessewffy számára föltehetõen értelmetlen,
hiszen nem ismeri el a közösséget - ahogy ez egy igazi liberális
szociológushoz illik. Kérdés, hogy a ‘Babilon partján...’ címû dalt
Dessewffy elfogadja-e valami másnak, mint ‘középszerû mûdal-
nak’? Ha a Boney-M. énekli akkor talán nem? Idézem a szöveg
elejét: 

By the rivers of Babylon, there we sat down 
ye-eah we wept, when we remembered Zion.

(A Babylon partján mi leültünk és sírtunk, amikor Zionra em-
lékeztünk). 

Vagy ez nem középszerû, mert Ziont említi? Ja, igen, valóban
és a zsidó diaszpóra ezt a dalt énekelte, mint a himnuszát. Per-
sze, nem ezzel a dallammal, mégis, a közösséget összetartó
himnusz szerepet kapott. 

Vagy amit szabad Jupiternek.... elv az érvényes? Ami össze-
köti a zsidókat az rendben van, de ami másokat kötne össze, az
elvetendõ? Nem tudom, nem ismerem Dessewffy válaszát. És
mit is mondanak a dal utolsó sorai? 

ye-eah we wept, (Sing a song of love) 
when we remember Zion. (Yeah yeah yeah yeah yeah)

(igen, mi sírtunk, a szeretetrõl énekelünk egy dalt, amikor
Zionra emlékezünk). 

Ah, ez más? õk sírhatnak, hogy elveszítették országukat, ha
emlékeznek hazájukra de a székelyeknél ez megengedhetetlen? 

Mondja Dessewffy Tibor szociológus. Szocio? Lógus? Vagy
egyszerûen csak egy neoliberális? 
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„Európa 
öngyilkossága“:
kevés vagy sok 
a bevándorló?

SSookk  vvaaggyy  kkeevvééss  aa  bbeevváánnddoorrllóó  aazz  EEUU  oorrsszzáággaaiibbaa??  MMáássffééll  éévvvveell
eezzeellõõtttt,,  aammiikkoorr  aazz  EEuurróóppaaii  PPaarrllaammeenntt  eellffooggaaddttaa  aa  kkéékk  kkáárrttyyáárróóll
sszzóóllóó  iirráánnyyeellvveett,,  hhooggyy  aazz  uunniióóbbaa  vvoonnzzzzaa  aa  kkééppzzeetttt  mmuunnkkaaeerrõõtt,,  aa
hhoosssszzúú  ttáávvúú  sszzaakkmmaaii  mmeeggííttéélléésseekk  aazz  uuttóóbbbbii  vvéélleemméénnyyeenn  vvoollttaakk..
AA  vváállssáágg  nnyyoommáánn  ééss  ffõõkkééppppeenn  aazz  oollaasszzoorrsszzáággii  zzaavvaarrggáássookk  uuttáánn  aa
kköözzvvéélleemméénnyy  iinnkkáábbbb  aa  ddrraasszzttiikkuuss  kkoorrllááttoozzáássrraa  hhaajjlliikk..

A madridi El País címû lapban Lluís Bassets és a The Wall
Street Journal hasábjain Sandeep Gopalen nem egyformán látja
a dilemmát. 

Az El País egyenest „Európa öngyilkosságáról“ ír. Európa a
vesztébe rohan, ha nem készül fel intézményesen és lélekben is
arra, hogy nagyszámú bevándorlót fogadjon be. Ám nem úgy
tûnik, hogy a kontinens erre kész lenne - írja kommentárjában a
tekintélyes spanyol liberális lap hasábjain. 

Olaszország, mint mindig, jó barométernek bizonyult. A ca-
labriai események megmutatták, hova vezet Silvio Berlusconi
politikája, aki - cserébe azért, hogy támogassa saját zûrös ügye-
inek eltussolását - az afféle ideológiai ügyeket, mint a bevándor-
lás, már korábban odadobta az Északi Ligának. Ez pedig megte-
remtette Európa leggyalázatosabb restriktív jogszabályát e téren.
Nem lehet tehát csodálkozni azon, hogy az események a calab-
riai Rosarnóban tettlegességig fajultak. 

MMiikk  aa  kköövveettkkeezzmméénnyyeekk??
De másutt sem sokkal jobb a helyzet - jegyzi meg Bassets.

Franciaországban betiltják a csador viselését az iskolákban,

Svájcban a minaretépítésre mondják ki a tilalmat, Németország
és Franciaország hallani sem akar Törökország európai integrá-
ciójáról, miközben Gibraltártól Koppenhágáig xenofób, protofa-
siszta eszmék válnak szalonképessé, s az ezek nyomán megszü-
letõ intézményi feltételek is kiépülnek. 

Az olaszországi etnikai zavargások rámutattak, hogy milyen
következményekkel járhat a bevándorlással kapcsolatos normák
tisztázatlansága - írja Sandeep Gopalen amerikai jogász a konzer-
vatív The Wall Street Journal véleményrovatában. Az illegális be-
vándorlás miatt erõsödik az idegenellenesség és súlyos faji
összecsapások törhetnek ki. 

Muszlim lány, valahol Európában: befogadták
Az elmúlt évtizedek során ugrásszerûen nõtt az Európai Unió

területére érkezett bevándorlók száma. Statisztikák szerint Euró-
pa 4,5 millió külföldit fogadott be. Az illegális bevándorlók szá-
mával kapcsolatban csak hozzávetõleges becslésekkel rendelke-
zünk. Szakértõk az Olaszországban tartózkodó illegális bevándor-
lók számát félmillió és egymillió közé teszik. 

ÖÖrrddööggii  kköörr
A bevándorlók számának növekedésével párhuzamosan nõ

az idegenellenesség. Gopalen szerint ennek hátterében nem fel-
tétlenül rasszista nézetek állnak: Olaszországban az elmúlt évek-
ben bevezetett szigorú kitoloncolási törvények ellenére a bebör-
tönzöttek fele bevándorló. Az újonnan érkezettek körében ugyan-
is magas a munkanélküliek aránya, és ezért szükségszerû, hogy
sokan bûnözésbõl kénytelenek megélni. 

A folyamat ördögi körhöz hasonlít: a bevándorlók körében
magas bûnözés miatt nõ az idegenellenesség, ami tovább nehe-
zíti az újonnan érkezettek integrációját, sõt akár súlyos etnikai
konfliktusokhoz is vezethet. Arról nem is beszélve, hogy az álla-
mi hatóságokkal elégedetlen polgárok elõbb-utóbb a maguk ke-
zébe vehetik a határõrizet és a rendvédelem kérdését, és félka-
tonai gárdákat hozhatnak létre. 

A teljes cikk a globusz.net-en olvasható.
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Mitõl gazdag
Svájc ?

„Svájcba emigrált magyar tanárnõ fia szájából hal-
lottam, hogy amikor a mamát befogadta a helyi isko-
la, azzal tüntette ki az igazgató, hogy õ intézhette az
iskola számára szükséges eszközök beszerzését. 

Persze bizonyítani akart, és összeállította a listát,
amit izgatottan vitt a bemutatásra.

Az igazgató vetett rá egy pillantást, majd elmond-
ta, az úgy rossz, ahogy van, lehet újraírni. 

Az értetlen arcot látva, jóindulatúan elmagyarázta:
- Elõször meg kell nézni, hogy a városban gyárt-

ják-e ezt a cikket? Ha igen, meg kell venni, mert az a
legolcsóbb, hiszen a város lakóinak munkát biztosí-
tunk és a késõbbi minõségi problémák kizártak.

Ha nem, meg kell nézni, hogy a tartományban ké-
szítenek-e ilyesmit, mert ez a második legolcsóbb,
minõség vitára itt sem kell számítani.

Amennyiben a tartományban nem készül, megnéz-
zük, hogy Svájc területén elõállítják-e a terméket. 

Ha igen, jöhet.
Végül felmerül a kérdés: mi a teendõ akkor, ha

nem gyártják Svájcban ?
Ekkor hátra kell dõlni és behunyt szemmel, (eset-

leg egy rövid szunyókálás után) pihent állapotban
azon lehet elgondolkodni, hogy egyáltalán - kell ne-
künk ez a sz@r?“

Megjegyzes: pl. a TESCO semmit sem vásárol
Magyarországon!


